

పాలిట్రక్స్

2023-2024

పాలిట్రక్స్



టికెట్లు ఇంకెప్పుడిస్తారు?

- నామినేషన్లకు గడువు గంటల సమయమే..
కాంగ్రెస్, బీజేపీలో పూర్తి కాని టికెట్ల పంపిణీ
ఆశావాహుల్లో పెరుగుతున్న టెన్షన్

విశాల భారతి, హైదరాబాద్:

అసెంబ్లీ ఎన్నికల నామినేషన్లకు కొన్ని గంటల గడువు మాత్రమే ఉంది. నవంబర్ 3న నామినేషన్లు మొదలు కావడంతో బీజేపీ అభ్యర్థులు ఇప్పటికే భారీ సంఖ్యలో నామినేషన్లు వేశారు. అనేక మంది అభ్యర్థులు సరైన ముహూర్తాలు చూసుకుంటూ నామినేషన్లు వేస్తున్నారు. అయినా ఇంకా కొన్ని నియోజకవర్గాల్లో అభ్యర్థులను ప్రకటించకపోవడంతో బీజేపీ, కాంగ్రెస్ ఆశావాహుల్లో అసహనం పెరిగిపోతోంది. సీఎం కేసీఆర్ నవంబర్ 9న గజేల్, కామరెడ్డిలో నామినేషన్లు దాఖలు చేయనున్నారు. గజేల్లో బీజేపీ అభ్యర్థి ఈల రాజేందర్ ఇప్పటికే నామినేషన్ వేశారు. రేపంత్ రెడ్డి ఇప్పటికే కొడంగల్లో నామినేషన్ వేశారు. కామరెడ్డిలో కూడా రేపంత్ నామినేషన్ వేయాల్సి ఉంది. అయితే మరోవైపు నామినేషన్లకు గడువు సమీపిస్తున్నా బీజేపీ, కాంగ్రెస్ ఇంకా కొన్ని నియోజకవర్గాల్లో అభ్యర్థులను ప్రకటించలేకపోయాయి. కాంగ్రెస్ పార్టీ తుంగభద్ర, సూర్యాపేట, మిర్యాలగూడ, చార్లనూర్ నియోజకవర్గాల్లో అభ్యర్థులను ప్రకటించాల్సి ఉంది. మరోవైపు బీజేపీ 12 మంది అభ్యర్థులతో నాలుగో జాబితాను విడుదల చేసింది. చెన్నూరు నుంచి దుర్గం అశోక్కు, ఎల్లారెడ్డి నుంచి సుభాష్ రెడ్డికి టికెట్లు ఇచ్చింది. హుస్సేన్ నుంచి బొమ్మిరామ్ చక్రవర్తికి, సిద్దిపేట నుంచి దూది శ్రీకాంత్ రెడ్డికి, వికారాబాద్ నుంచి పెద్దిపాటి సవీన్ కుమార్కు

టికెట్లు ఇచ్చింది. కొడంగల్ నుంచి బంబురమేకకు మార్, గద్వాల నియోజకవర్గం నుంచి బోయ శివ, మిర్యాలగూడ నుంచి సాధినేని శివకు టికెట్లు ఇచ్చింది. మునుగోడు నుంచి చల్లమల్ల కృష్ణారెడ్డి, నకిరేకల్ నుంచి మొగలయ్య, ములుగు నుంచి అజ్మీరా ప్రహ్లాద్ నాయక్, వేములవాడ నుంచి తుల ఉప టికెట్లు దక్కించుకున్నారు. వీరంతా నామినేషన్లు వేయాల్సి ఉంది. మిగిలిన 19 స్థానాల్లో జనసేనకు 8 స్థానాలు కేటాయింబింది బీజేపీ. జనసేన 8 మంది అభ్యర్థులతో జాబితా ప్రకటించింది. కూకట్ పల్లి నుంచి ప్రేమకుమార్, తాండూరు నుంచి శంకర్ గౌడ్, కోడూడ నుంచి మేకల సతీష్ రెడ్డి, ఖమ్మం నుంచి మిర్యాల రామకృష్ణ టికెట్లు దక్కించుకున్నారు. నాగర్ కర్నూలు నుంచి పంగ లక్ష్మణ్ గౌడ్, వైరా నుంచి సవత్ నాయక్, కొత్తగూడెం నుంచి లక్ష్మినేని సురేందర్ రావు, అశ్వారావు పేట నుంచి ముదుర్తోయిన ఉమాదేవికి టికెట్లు కేటాయించారు. వీరు నామినేషన్లు వేయాల్సి ఉంది. అయితే అభ్యర్థులను ప్రకటించిన కొన్ని స్థానాల్లో విషయంలో ప్రతిష్టంభన నెలకొంది. వాటిని కూడా తేల్చాల్సి ఉంది. బీజేపీ మరో 11 స్థానాలకు అభ్యర్థులను ప్రకటించాల్సి ఉంది. నామినేషన్లు దాఖలు చేసేందుకు మరో రెండు రోజుల సమయమే ఉండడంతో ఆశావాహులు టెన్షన్లో ఉన్నారు. ఎన్నికల తేదీ కూడా సమీపిస్తుండటంతో ప్రచారానికి కూడా సమయం సరిపోయే పరిస్థితి లేదు. దీంతో అభ్యర్థుల్లో ఉత్కంఠ నెలకొంది.



ఎన్నికల ప్రచారంలో ఇదే హాట్ టాపిక్

మేడిగడ్డ బ్యారేజీ కుంగడంతో రేగిన దుమారం

వివాదం రాజేసిన అన్నారం బ్యారేజీలో బుంగ

డిజైన్ నుంచి ప్రాజెక్టు ప్రారంభం వరకు వివాదాలే

విపక్షాల విమర్శలకు స్పందించని బీఆర్ఎస్ నేతలు

సీఎం కేసీఆర్ మానంపై అనేక అనుమానాలు

విశాల భారతి, హైదరాబాద్:

అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో కాళేశ్వరం హాట్ టాపిక్. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన ఈ ప్రాజెక్టు ఇప్పుడు ఎన్నికల ప్రచారంలో టాప్ లో ఉంది. అధికార పార్టీ పునంగా చెప్పుకొనే 'కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు' అత్యంత చర్చనీయాంశం అయింది. అన్ని భాగంబే.. ఈపాటికి కాళేశ్వరం పునతమ గొప్పగా చెప్పుకొనే అవకాశం బీఆర్ఎస్ కు ఉండేది. కానీ, అనుకోకుండా మేడిగడ్డ బ్యారేజీ కుంగడం దుమారం రేపింది. దీనిపై కేంద్ర ప్రభుత్వం సంస్థ సెంట్రల్ వాటర్ కమిషన్ ఇచ్చిన నివేదిక బీఆర్ఎస్ ను ఇరుకున పడేసింది. అదే సమయంలో అన్నారం బ్యారేజీలో బుంగ పడడం... వివాదాన్ని మరింత రాజేసింది. అధికార పార్టీ నేతల అవినీతి ఇదే సాక్ష్యం అంటూ విపక్షాలు ప్రజల్లోకి వెళుతున్నాయి.

విమర్శలకు వేదిక

నిజానికి కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ప్రారంభం నుంచి వివాదాలే. అవకాశం దొరికినప్పుడల్లా విమర్శలకు వేదికగా మారింది ఈ ప్రాజెక్టు. మరోవైపు కాళేశ్వరం తెలంగాణకు వరదాయని అని బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చెబుతూ వస్తున్నా.. ప్రాజెక్టు వ్యయం, మెయింటెనెన్స్ అంకా గుదిబండనే అని నిపుణులు, విపక్షాలు చెబుతున్నాయి. ఈ ప్రాజెక్టు ప్రాణహిత - చెవైళ్ల ను మార్చి నిర్మించారని కాంగ్రెస్ ఆరోపించింది. రీ డిజైన్ సహా అన్ని విషయాల్లో సీఎం కేసీఆర్ పూర్తి పర్యవేక్షణ లో భారీగా అవినీతి జరిగిందని చెబుతోంది. అధికార పార్టీకి కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ఏటీఎంగా మారిందని ప్రచారానికి కూడా ప్రజల నుంచి మద్దతు వస్తోంది. ముఖ్యంగా చిన్న వరదకే గత ఏడాది పంప్ హౌస్ ల ముకుకు నుంచి అన్నారం బ్యారేజీలో బుంగల వరకు

అన్ని సీఎం కేసీఆర్ మెడకు చుట్టుకున్నాయి. అధికార నేతలు అనుకున్నట్లు చెబుతున్నారని ఆరోపించారు. ప్రాజెక్టులు అన్నాక ఇవన్నీ సహజమేనని, కాంట్రాక్టర్ల దే బాధ్యత అంటూ చేతులు దులుపుకోవడం కూడా అనేక సందర్భాలను రాజేస్తున్నాయి. విపక్షాల ఆరోపణలు నిజమని ప్రజలు ఆలోచన చేసే పరిస్థితి వచ్చింది. కేసీఆర్ కుటుంబానికి 'ఫీటీఎం' ఇక కాళేశ్వరంలో వేల కోట్లు అవినీతి జరిగిందనేది ప్రభుత్వాల మరో ఆరోపణ. తాజాగా ప్రాజెక్టులో 25 వేల కోట్లు చేతులు మారాయని ప్రాజెక్టు కోదండరాం కూడా ఆరోపించారు. ముఖ్యంగా కేసీఆర్ కుటుంబంపై లబ్ధి పొందిందనేది విపక్షాల ప్రధాన విమర్శ. కాగా, ప్రధాని మోదీ కూడా కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు కేసీఆర్ కుటుంబానికి డబ్బులు రాల్చే ఏటీఎంగా మారిందని ఆరోపించారు. ప్రధాని స్థాయి వ్యక్తి కూడా కేసీఆర్



తెలంగాణకు వరమా? శాపమా?
కాంగ్రెస్ అర్ధ శతాబ్ద గాంధీ నుంచి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు రేపంత్ రెడ్డి, బీజేపీ అర్ధ శతాబ్ద కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా నుంచి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి, మొన్నటికా అధ్యక్షుడిగా ఉన్న బండి సంజయ్ వరకు ఇటీవల కాళేశ్వరం విషయంలో కేసీఆర్ ను, ఆయన కుటుంబాన్ని టార్గెట్ చేసే విమర్శల వర్షం కురిపించారు. తెలంగాణ ప్రధానంగా చెప్పుకొనే కాంగ్రెస్ మాజీ అధ్యక్షులు సోనియా గాంధీ, మరో అర్ధ శతాబ్దంగా అవినీతిని ప్రస్తావించారు. అయితే, ఇప్పటివరకు మంత్రులు కేసీఆర్, హాట్ టాప్ రావు మాత్రమే ప్రతిష్టల విమర్శలపై స్పందించారు. కాళేశ్వరం తెలంగాణకు వరమని, కాంగ్రెస్ శనీశ్వరమని పంప్ డైలాగులు కొట్టారు. ఎవరెన్ని చెప్పినా కాళేశ్వరం అవినీతి ఆరోపణలపై సీఎం కేసీఆర్ స్పందించకపోవడంపై అనేక అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. గతంలో కేసీఆర్ కాళేశ్వరంపై అసంబంధిత ప్రజాసంఘాలు, రిటర్న్ ఇంజనీర్లు కూడా ప్రశ్నిస్తున్నారు.



కాంగ్రెస్ లో చేరిన తీర్థానాథ్ మల్లన్న..

- వ్యూహాత్మకంగా వ్యవహరిస్తున్న 'హస్తం' పార్టీ
పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే ఎమ్మెల్సీ ఇస్తామని ఆఫర్?
మల్లన్న చేరితే మరింత జోషివరగడం ఖాయం

విశాల భారతి, హైదరాబాద్:

తెలంగాణలో ఎన్నికల సందడి కొనసాగుతోంది. బీఆర్ఎస్ పార్టీ హ్యూటీక్ సాధించాలని తెగ ప్రయత్నిస్తోంది. కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా ఈసారి గెలుపు తమదే అన్న ధీమాతో ఆయనకకలా ప్రయత్నిస్తోంది. కాంగ్రెస్ వ్యూహం ఎవరికి అర్థం కావడం లేదు. అధికార బీఆర్ఎస్ పార్టీ కూడా కాంగ్రెస్ వ్యూహాలను అనుసరించలేకపోతోంది. ఒకవైపు ఇతర పార్టీలకు చెందిన ప్రముఖ నాయకులు నిరంతరం కాంగ్రెస్లో చేరుతున్నాగా, మరోవైపు ప్రజలు కాంగ్రెస్ వైపు ఓడిస్తానంటూ శపథం చూపుతుండడంతో బీఆర్ఎస్ కంటిమీద కుసుకులేకుండా తోచుతోంది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వంపై నిత్యం విమర్శలు చెరిగి చింతపండు సవీన్ అలియాస్ తీనార్ మల్లన్న కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారు. విఠనీస్ తెలంగాణ ఇన్ చార్జి మాణిక్య రాజ్, టీపీసీసీ పర్సన్ గ్ ప్రెసిడెంట్ బొమ్మ మహేశ్ కుమార్లు పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. ఈ విషయాన్ని టీ కాంగ్రెస్

'ఎక్స్' వేదికగా ప్రకటించింది. గతకొంతకాలంగా మల్లన్న కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరుతారంటూ వార్తలు రాగా వాటిని నిజం చేసా ఆ ప్రచారానికి తెర దించారు మల్లన్న. గతంలో బీజేపీలో చేరిన మల్లన్న ఆ ప్రచారాత్ ఆపార్టీకిరాజీనామా చేశారు. అంతకుముందు పూజారీనగర్ ఉప ఎన్నికలు, పట్టుభద్రుల ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో ఇండిపెండెంట్ గా పోటీ చేస్తానని, మంత్రి మల్లారెడ్డిని ఓడిస్తానంటూ శపథం చేశారు మల్లన్న. కానీ ఇప్పుడు సడన్ గా ఆయన కాంగ్రెస్ లో చేరారు. అటు కాంగ్రెస్ కూడా మేడ్చల్ అభ్యర్థిగా తోటకూర పత్రికే యాదవ్ ను కేటాయించింది. ఈ క్రమంలో మల్లన్నకు అధికారంలోకి వస్తే ఎమ్మెల్సీ ఇస్తామని కాంగ్రెస్ ఆఫర్ చేసినట్లుగా తెలుస్తోంది. తీనార్ మల్లన్న చేరితే కాంగ్రెస్ లో మంత్రి జోషి పెరుగుతుందని చెప్పడంలో సో డాట్.

కారుకు 'రివర్స్ గేర్'!



విశాల భారతి, హైదరాబాద్:

ఎన్నికల ప్రచారంలో అధికార పార్టీ నేతలకు కాంగ్రెస్ చుక్కలు చూపడంతో, ఎంతో వ్యూహాత్మకంగా అభ్యర్థుల ఎంపిక నుంచి షి షారాల పంపిణీ వరకు అవినీతి అడుగులు వేస్తోంది. కాంగ్రెస్ ఎత్తు గులాబీ బాస్ కు ముచ్చటలు పడుతున్నాయి. దీంతో ప్రతి పక్షంలో అబద్ధాలను ప్రచారం చేసేందుకు కూడా వెనుకడుగు వేయడం లేదు. నిర్వహణలం గా కాంగ్రెస్ పై అబద్ధాలను ప్రచారం చేస్తున్నారగులాబీ నేతలు. అయితే, చాలా మంది మంత్రులకు ను కేటాయించింది. ఈ క్రమంలో మల్లన్నకు అధికారంలోకి వస్తే ఎమ్మెల్సీ ఇస్తామని కాంగ్రెస్ ఆఫర్ చేసినట్లుగా తెలుస్తోంది. తీనార్ మల్లన్న చేరితే కాంగ్రెస్ లో మంత్రి జోషి పెరుగుతుందని చెప్పడంలో సో డాట్.

ఎక్కడ చూసినా 'హస్తం' పార్టీదే హవా
బీఆర్ఎస్ కు చుక్కలు చూపేందుకు కాంగ్రెస్
ఓటమి భయంలో మంత్రులు, సిట్టింగ్ లు
సొంత పార్టీ లీడర్ల సహకారం అంతంతే..
చాపకింద నీరులా అసంతృప్తుల గ్రౌండ్ వర్క్
మంత్రులను హెచ్చరిస్తున్న గులాబీ బాస్



మెసేజ్ పంపిస్తున్న తెలుస్తోంది. మంత్రుల సుస్థింగా ఉన్నా.. నియోజకవర్గాల్లో కొందరు మంత్రులపై తీవ్ర వ్యతిరేకత ఉన్నది. అవినీతి, అక్రమాలు, దందాలు, అనుచరుల బెదిరింపులు ఇలా ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ లో ఉన్న సగం మంది మంత్రులు ఓడినా ఆశ్చర్యపోవాలని అభ్యర్థులు ఉన్నా.. ప్రజల్లో, ఓటర్లలో వ్యతిరేకత, అసంతృప్తి ఎందుకు పేరుకుపోయిందన్నది పార్టీని తికమకపెడుతోంది. రానున్న ఎన్నికల్లో ఒక్కో మంత్రికి ఒక్కో రకమైన అంశంతో ఓటర్ల నుంచి చుక్కలు తప్పవన్నది సుస్పష్టం. సిట్టింగ్ లపై తీవ్ర వ్యతిరేకత కాంగ్రెస్ నియోజకవర్గాల్లో సిట్టింగ్ లపై తీవ్ర వ్యతిరేకత ఉంది. ఆయా స్థానాల్లో టికెట్లు ఆశించి భంగపడ్డ కొందరు పార్టీలు మారారు. దీంతో మంత్రులు, కొందరు సిట్టింగ్ లపై గెలుపుపై వ్యతిరేకత

ప్రభావం చూపే అవకాశాలున్నాయి. మెజార్టీ గులాబీ నేతలు కాంగ్రెస్ పక్షాన ఉన్నారు. గత ఎన్నికలలో పోలిస్టి ఈసారి పరిస్థితి కంప్లీట్ రివర్స్ అయింది. అధికార పార్టీ నేతల వ్యవహారాలపై తీవ్రమైన విమర్శలు వచ్చాయి. కొందరు ఉన్నత పదవులకు చెందిన నేతలు బీసీ లీడర్లు, తమకు అనుకూలంగా లేని వారిపై దాడులకు పాల్పడుతున్నారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఇవన్నీ రాజీయే ఎన్నికల్లో ఎక్సెక్యూటివ్ నేతల చర్చ సాగుతోంది. అలాగే అధికార పార్టీ నేతల్లో కుమ్మూలులు ఎలాగూ ఉన్నాయి. కేటీఆర్, కేసీఆర్, హాట్ టాప్ రావు చెప్పడంతో కొందరు వెనకకు తగ్గినట్లు కనిపిస్తున్నాయి. ప్రచారంలో వారు ఎంతవరకు కలిసి నడుస్తారనేది కీలకం. లోకల్ ఓటర్లలో తీవ్ర వ్యతిరేకత మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు లాంటి నేతలు కొందరు తమకు తిరుగే లేదని భావించారు. కానీ ఇప్పుడు పరిస్థితులు మారాయి. కాంగ్రెస్ నుంచి ఇప్పుడు వాళ్లకు ప్రమాదం పొంది ఉన్నది. ఆయా నేతలపై లోకల్ ఓటర్లలో తీవ్ర వ్యతిరేకత కనిపిస్తుంది. హస్తం పార్టీ తరఫున టికెట్ పొందిన వారికి ప్ర

జల్లో సానుభూతి ఉంది. తెలంగాణ ఇచ్చిన పార్టీగా ఈసారి ఎన్నికల్లో కలిసిపోవడం భావిస్తున్నారు. టికెట్ల ఆశించి భంగపడ్డ కొందరికి సీఎం కేసీఆర్ పదవుల పందెంలా వేసినా.. ఆయా పదవులు ఎన్నికల్లో పనిచేయడం కష్టమేనన్న చర్చలు సొంత పార్టీలోనే జరుగుతున్నాయి. కొన్నిచోట్ల సొంత పార్టీ లీడర్ల నుంచే సహాయ నిరాకరణ అందవచ్చును. ఈసారి ఎన్నికల్లో వాళ్లకు ఇదే అతి పెద్ద సమస్యగా మారుతున్నది. చాపకింద నీరులా గ్రౌండ్ వర్క్ మాత్రం కొందరు మంత్రులు, సిట్టింగ్ కలు వ్యతిరేకంగా జరుగుతున్నాయి. ఇక మరెవరికీ అధికార పార్టీ నేతలపై భూ కష్టా ఆరోపణలు ఓటర్లలో ప్రభావం చూపే పాస్టే ఉంటుందని తెలుస్తోంది.